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 پیشرفت
کشور است

و احزاب نیرومند است و نه مجموعه‌های 
پراکنده و کوچک چند نفره«، گفت: »باید 
احزاب قدرتمند و سازمان‌یافته شکل بگیرد 
و روابط این احزاب با ساختار سیاسی کشور 
نیز باید کاملاً شفاف، تعریف‌شده و مبتنی بر 
تعامل متقابل باشد. باید مشخص شود که 
احزاب چه بخشی از فضای سیاسی کشور 
را مدیریت می‌کنند و در مقابل، از چه 
امکانات و ظرفیت‌هایی برخوردار می‌شوند 
و این از جمله مسائل اساسی و مهمی است 
که باید در دوره پس از جنگ در دستور کار 

نظام جمهوری اسلامی قرار گیرد.«

 رضایت مردم
و افزایش سطح بازدارندگی

دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی با بیان 
اینکه در صورت قرار گرفتن بازسازی‌های 
مورد اشاره‌اش در دستور کار نظام 
جمهوری اسلامی می‌توان به سطح بالایی 
از بازدارندگی دست یافت که خطر جنگ 
و تهدیدهای مشابه را تا حد زیادی برای 
همیشه از کشور دور خواهد کرد، گفت: 
»آمریکایی‌ها و اسرائیلی‌ها تشویق شدند 
که وارد جنگ با ایران شوند؟ چون تصور 
می‌کردند مردم ایران ناراضی‌اند و اگر 
ضربه‌ای به ساختار نظام وارد شود، مردم 
به خیابان خواهند آمد. بر این اساس 
چنانچه مسئولین بتوانند مردم را راضی 
نگه دارند، بسیاری از اتفاقاتی که در 
گذشته رخ داد، دیگر تکرار نخواهد شد.« 
مرعشی در عین حال افزود »رضایت 
عمومی به‌تنهایی کافی نیست و در کنار آن، 
باید نیروهای مسلح نیز تقویت شوند، 
تقویت بنیه دفاعی هر کشوری در نهایت 
به اقتصاد آن کشور وابسته است. زمانی 
می‌توانید نیروهای مسلح 
قدرتمند داشته باشید که 
اقتصاد قوی و درآمد پایدار 

داشته باشید.«

بیان کرد: »در گام بعدی نیز اجرای مسیر ریلی 
اردبیل- پارس‌آباد و سپس اتصال به قفقاز و 
اروپای شرقی در برنامه است که برای عملیاتی 

شدن آن تلاش می‌کنیم.«
 

عملیات اجرایی راه‌آهن اردبیل- میانه 
چند سال به طول انجامید؟

عملیات اجرایی راه‌آهن اردبیل- میانه به طول 
۱۷۵ کیلومتر از سال ۱۳۸۴ آغاز شد. ساخت 
راه‌آهن اردبیل- میانه که جزو سخت‌ترین 
طرح‌های ریلی کشور به شمار می‌رود، پیش از 
سال ۹۴ با کندی پیش می‌رفت، اما با پیگیری 
مسئولان امر این طرح سرعت گرفت و با 
وجود تنگناهای اعتباری، اقدامات زیرسازی 

و ریل‌گذاری آن تسریع شد.
مشخصات این پروژه ریلی در ۱۲ قطعه شامل 
۳۵ درصد منطقه کوهستانی و سخت‌گذر، 
۴۵ درصد تپه ماهور و ۲۰ درصد دشت است. 
همچنین مرتفع‌ترین پل ریلی کشور به ارتفاع 
۸۱ متر، ۲۷ کیلومتر تونل و بازگشایی 7 
کیلومتر گالری از دیگر مشخصات فنی این 
پروژه به شمار می‌رود که تکمیل و احداث 
آن را در زمره دشوارترین پروژه‌های اجرایی 

کشور قرار داد.
در پروژه راه‌آهن اردبیل- میانه در نهایت 
۶۲ دهنه تونل به طول ۲۳ هزار و ۸۱۰ متر، 
4 کیلومتر پل دره‌ای بزرگ، 3 کیلومتر پل 
آب‌رو و ۱۰ دستگاه گالری به طول 4 کیلومتر 

اجرا شده است.
حجم عملیات اجرایی این خط ریلی بسیار 
گسترده بوده و برای تکمیل آن حدود ۳۵ 
هزار تن مصالح فلزی همچون آهن‌آلات، 
میلگرد، کابل و حدود ۲۲۰ هزار تن سیمان 

مورد استفاده قرار گرفته است.
استان اردبیل با ۱۲ شهرستان در شمال‌غرب 
ایران، مرز جمهوری آذربایجان و در همسایگی 
استان‌های گیلان، آذربایجان‌شرقی و زنجان 
قرار دارد و با توسعه راه‌آهن اردبیل این استان 
در آینده می‌تواند به چهارراه ریلی شمال‌غرب 

کشور تبدیل شود.

دبیر کل حزب کارگزاران سازندگی در گفت‌وگو با ایرنا مطرح کرد

با دستور رئیس‌جمهوری صورت گرفت

ضرورت‌های نوسازی ایران در پسا جنگ

افتتاح راه‌آهن اردبیل- میانه بعد از 22 سال

دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی با تأکید 
بر اینکه جمهوری اسلامی باید پس از پایان 
جنگ به نوسازی جامع ایران فکر کند، گفت: 
»جامعه ما دیگر جامعه دهه ۶۰ نیست؛ ۴۰ 
سال گذشته و همه چیز تغییر کرده است، 
جمهوری اسلامی باید با حفظ اصالت‌هایش، 
خود را بازسازی کند. این بازسازی ساختاری 
باید بتواند جمهوری اسامی را با ادبیات 
۱۴۰۵ همراه کند و مردم را پشت سر نظام 

سیاسی بیاورد.«
به گزارش ایرنا، حسین مرعشی در تبیین 
چیستی و چگونگی انسجام ملی که در جریان 
دو جنگ تحمیلی 12 و 40 روزه نمود پیدا 
کرد با تصریح اینکه »جامعه امروز ایران، 
جامعه‌ای متکثر است« و »حتی بخشی از 
مردم که با حضور در میادین و خیابان‌ها 
از کشور مقابل دشمن دفاع کردند، شامل 
طیف‌های مختلفی بودند«، گفت: »جامعه، 
رسانه‌ها و نسل‌ها تغییر کرده‌اند و ما نیازمند 
تکیه بیشتر بر مسائل ملی هستیم. جمهوری 
اسامی باید آمادگی داشته باشد تا همه 
غ از رویکردهای موافق یا  مردم ایران را – فار
مخالف – به‌عنوان اجزای یک ملت بزرگ به 
رسمیت بشناسد. باید به گونه‌ای عمل کنیم 
که صرف‌نظر از اختلاف‌نظرهای سیاسی، 
فرهنگی و اجتماعی، بتوانیم در قالب یک 
ملت قوی و نیرومند، آن‌گونه که شایسته 

ایران است، ظاهر شویم.«
دبیرکل حزب کارگزاران با یادآوری مصادیق از 
استحکام نظام جمهوری اسلامی و اتکاء آن 
به حمایت اقشار مختلف مردم، اظهار کرد: 
»در این ایام دیدید که یک سپاهی استعفا 

نداد یا صحنه جنگ را ترک نکرد، یک مأمور 
نیروی انتظامی فرار نکرد، یک سرباز در 
کل پادگان‌های ایران، محل خدمتش را 
ترک نکرد، یک ساعت ظرفیت موشکی 
ایران متوقف نشد، استحکام این است و 
آمریکایی‌ها باید آن را بپذیرند. با ۱۷ هزار 
که هیچ، ایران را با ۱۷۰ هزار بمباران هم 
نمی‌توانند به زانو درآورند، این را آمریکایی‌ها 

باید بپذیرند.«

 توافق برای تثبیت 
پیروزی سیاسی

مرعشی در ادامه با بیان اینکه »ایران پیروز 
سیاسی این جنگ است و باید آن را تثبیت 
کند«، گفت: »به نظر من، شرایط برای پایان 
جنگ فراهم شده است و ما به پایان آن 
نزدیک می‌شویم که امری مثبت است. به 
عنوان یک ایرانی، به شهدا، فرماندهان 
دلاور و مردمی که در خیابان‌ها حضور 
یافتند، ادای احترام می‌کنم. همه ما باید 
از توافقی که پیروزی سیاسی ایران را تثبیت 
می‌کند، استقبال کنیم تا بتوانیم کشورمان 
را بازسازی، آباد و مسائل و مشکلات واقعی 

مردم را حل کنیم.«
او با بیان این باور که »ایران پیروزی سیاسی 
خود را تثبیت خواهد کرد و ما وارد مرحله 
جدیدی به نام »بازسازی« خواهیم شد«، 
ادامه داد: »در زمینه بازسازی، تجربه‌ای در 
ایران وجود دارد و آن هم تجربه پس از جنگ 
۸ ساله با عراق )دفاع مقدس( است. در 
آن زمان دو ایده وجود داشت. ایده اول این 
بود که بازسازی به خرابی‌های ناشی از جنگ 
محدود شود؛ یعنی شهرهای جنگ‌زده، 
صنایعی که از بین رفته بودند و تأسیسات 
نفتی که آسیب دیده بود. تفکر دوم این 
بود که ما الان نیاز به بازسازی کل اقتصاد 
ایران داریم و دومی انتخاب و به درستی هم 

انتخاب شد.«
دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی در ادامه 

با تأکید بر این دیدگاه که »جمهوری اسلامی 
باید پس از پایان جنگ به نوسازی جامع 
ایران فکر کند«، درباره شاخص‌های این 
نوع نوسازی گفت: »جامعه ما دیگر جامعه 
دهه ۶۰ نیست؛ ۴۰ سال گذشته و همه چیز 
تغییر کرده است، جمهوری اسلامی باید 
با حفظ اصالت‌هایش، خود را بازسازی 
کند. وقتی می‌گوییم حفظ اصالت‌ها یعنی 
باید »جمهوریت« و »اسامیت« را در نظر 
گرفت. معنای »جمهوریت« روشن است؛ 
جمهوریت یعنی انتخابات با رأی مردم و 
پاسخگو کردن مسئولان به مردم است. در 
اسلامیتِ نیز اصل این است که قوانین و 
مقررات ایران نباید با احکام اسلام در تضاد 

باشند و مغایرتی نداشته باشند.«
 

 ضرورت بازسازی
همراستا با ادبیات ۱۴۰۵ مردم

مرعشی سپس با بیان این عقیده که »اولین 
موضوع در نوسازی و بازسازی ایران، بازسازی 
است که بتواند جمهوری اسلامی را با ادبیات 
۱۴۰۵ همراه کند و مردم را پشت سر نظام 
سیاسی بیاورد«، دومین ضرورت پیش روی 
ایران را حل مسأله اقتصادی و کاستن از 

فشارهای اقتصادی که متوجه همه مردم 
شده است، دانست و تأکید کرد: »ایران به 
رشد اقتصادی بالای ۸ درصد برای حداقل ۲۰ 
سال نیاز دارد. باید با رشد اقتصادی دو رقمی 
یا حداقل ۸ درصدی، ایران را آنچنان قوی 
کنیم که مردم بتوانند به خوبی زندگی کنند، 
شغل و درآمد کافی وجود داشته باشد، دخل 
و خرج آنها منطق داشته باشد، افرادی که 
خانه ندارند، صاحب خانه شوند، جاده‌های 
کشور درست بشود، حمل‌و‌نقل ریلی تکمیل 
بشود، حمل‌و‌نقل هوایی توسعه پیدا بکند، 
بیمارستان‌ها توسعه پیدا کند، مسأله درمان 

را حل بکنیم.«
وی سومین ضرورت در روند نوسازی و 
بازسازی ایران را ساماندهی رقابت‌های 
سیاسی در داخل کشور دانست و افزود: 
»ما در کشور انتخابات داشته‌ایم، اما عملاً 
حزب به معنای واقعی کلمه نداشته‌ایم. 
بعد از گذشت ۴۷ سال دیگر شایسته 
نیست که کشور همچنان با وضعیت‌های 

متغیر و غیرقابل پیش‌بینی در حوزه 
رقابت‌های سیاسی اداره شود.« وی با 

بیان اینکه »کشور نیازمند نظم و 
انضباط سیاسی و تشکیلاتی 

با دستور رئیس‌جمهوری، راه‌آهن اردبیل- 
میانه به طول 173 کیلومتر و با اعتباری 
بالغ بر 10 هزار میلیارد تومان افتتاح شد و 
به بهره‌برداری رسید. این خط ریلی با هدف 
تسهیل حمل‌ونقل مسافر و بار و توسعه 
زیرساخت‌های حمل‌ونقل شمال‌غرب و 
پاسخ به مطالبات دیرین مردم استان اردبیل 

تکمیل شده است.
رئیس‌جمهوری طی سخنانی در این مراسم، 
با بیان اینکه تمام تلاش در دولت چهاردهم 
بر این بود که بتوانیم این مسیر را به پایان 
برسانیم، تصریح کرد: »کار احداث این راه‌آهن 
از 22 سال پیش آغاز شده و اگر قرار بود با 
همان روند گذشته ادامه پیدا کند، باید سه 
تا چهار سال آینده تمام می‌شد، ولی دولت با 
تمام توان در 18 ماه کار را تمام کرد.« پزشکیان 
با قدردانی از تلاش مدیران و مسئولان اجرایی 
این طرح افزود: »در این بحران‌ها، جنگ‌ها، 
تحریم‌ها و مسائل مختلفی که داشتیم، 
تلاش مدیران نتیجه داد و توانستند این پروژه 
را به پایان برسانند.« رئیس‌جمهوری با بیان 
اینکه افتتاح این طرح نشان‌دهنده تداوم 
مسیر پیشرفت کشور است، تصریح کرد: »به 
دنیا هم می‌شود نشان داد که در تمام این 
بحران‌ها، ایران ما همچنان در مسیر پیشرفت 
و تلاش برای حل مشکلات است و به حول 
و قوه الهی با همراهی مدیران‌، نمایندگان و 
مردم عزیز کشورمان بر همه مشکلات غلبه 

خواهیم کرد.«

 سیاست اصلی دولت چهاردهم، 
تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام است

فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی هم در 

آیین افتتاح رسمی راه‌آهن اردبیل- میانه با 
اشاره به اینکه کلنگ این پروژه در سال ۱۳۸۱ 
به زمین زده شد، افزود: »تکمیل این مسیر 
پس از گذشت ۲۲ سال و در دوران فعالیت 
هفت دولت، سرانجام در دولت چهاردهم 
به ثمر نشست.« وزیر راه و شهرسازی یکی 
از دلایل طولانی شدن این طرح را توپوگرافی 
خاص و سخت‌گذر بودن مسیر برشمرد 
و تأکید کرد: »مهندسان ایرانی در تمامی 
شرایط، حتی در ایام جنگ و محدودیت‌های 
شدید، کار را متوقف نکردند و این سازه 
اکنون به نماد استقامت مهندسی ایران 
تبدیل شده است.« صادق با بیان اینکه 
سیاست اصلی دولت چهاردهم، تکمیل 
پروژه‌های نیمه‌تمام و شریان‌های حیاتی 
کشور است، تصریح کرد: »رئیس‌جمهوری 
شخصاً پیگیر تکمیل کریدورهای اصلی 
بودند و عزم راسخ دولت برای روان‌سازی 

مسیر خدمت، زمینه‌ساز پیشبرد این پروژه 
شد.«

وی با اشاره به عملکرد سال‌های اخیر در 
توسعه زیرساخت‌ها بیان کرد: »در هشت 
سال گذشته ۲ هزار کیلومتر ریل در کشور 
احداث شده که بیانگر غلبه دانش مهندسی 

ایرانی بر چالش‌هاست.«
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به ظرفیت‌های 
گردشگری و ترانزیتی این خط ریلی گفت: 
»این قطار نویدبخش استمرار تردد در تمام 
شرایط اقلیمی است و برنامه‌ریزی برای 
رساندن این خط ریلی به مرز، به عنوان یک 
ضرورت استراتژیک در دستورکار قرار دارد.« 
وزیر راه و شهرسازی افزود: »در این پروژه 
عزیزان زیادی اعم از مهندسان، مشاوران و 
مدیران در دولت‌های قبل زحمت کشیدند 
تا بالاخره این زحمات در دولت چهاردهم 

به ثمر رسید.«

 اجرای پروژه بدون یک روز تعطیلی
استاندار اردبیل هم در این آیین گفت: 
»تکمیل پروژه راه‌آهن اردبیل- میانه با 
تزریق ۳۳ هزار میلیارد ریال اولویت دولت 
چهاردهم بود.« مسعود امامی‌یگانه با قدردانی 
از تلاش‌های صورت‌‌گرفته در طول بیش از 
۲۱ سال اجرای پروژه اظهار کرد: »در دولت 
چهاردهم ۴۳ کیلومتر از ۱۷۵ کیلومتر مسیر 
راه‌آهن اردبیل- میانه زیرسازی و ریل‌گذاری 
شد.« استاندار اردبیل تصریح کرد: »برای 
اجرای پروژه راه‌آهن اردبیل- میانه از ابتدای 
اجرا، ۱۱۰ هزار میلیارد ریال هزینه شده که 

ارزش روز آن ۵۰۰ هزار میلیارد ریال است.«
امامی‌یگانه گفت: »با توجه به تأکید 
رئیس‌جمهوری محترم در جریان سفر محرم 
سال گذشته به استان اردبیل، اجرای این 
پروژه یک روز هم تعطیل نشد و حتی در 
جنگ تحمیلی سوم نیز ادامه داشت.« وی 

گزارش

گروه سیاسی

گزارش

گروه سیاسی

 دبیرکل جمعیت پیشرفت و عدالت ایران اسلامی
در گفت‌و‌گو با »ایران«:

دیپلماسی در امتداد راهبرد اقتدار کشور است 
الهام یوسفی- گروه سیاسی/امروز کشور بیش از هر 
زمان دیگری به همبستگی ملی، انسجام اجتماعی و 
هم‌افزایی میان ارکان مختلف حاکمیت نیاز دارد به 
تعبیری حفظ وحدت داخلی و پرهیز از دامن زدن به 
اختلافات سیاسی به یکی از مهم‌ترین ضرورت‌های 
امروز ایران تبدیل شده است. به‌گونه‌ای که تجربه 
ماه‌های اخیر نشان داده است هرگاه مردم، مسئولان 

و نهادهای مختلف کشور در کنار یکدیگر و با هدفی مشترک حرکت 
کرده‌اند، امکان عبور از پیچیده‌ترین چالش‌ها و تهدیدها نیز فراهم شده 
است.با وجود تأکید مسئولان ارشد نظام بر ضرورت بهره بردن از ابزار مذاکره 
یا جنگ به اقتضای شرایط و منافع ملی، اما برخی همچنان با دوگانه‌سازی 
درباره دپیلماسی و میدان در راهبرد اتخاذ شده کشور تشکیک می‌کنند. 
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری روز دوشنبه یک بار دیگر یادآوری کرد که 
»دیپلماسی و میدان دوبال قدرت ملی اند« و محمد باقر قالیباف، رئیس 
مجلس و رئیس تیم مذاکره‌کننده هم بر ضرورت هر دو و هماهنگی میان 
آنها تأکید کرد. درباره تبعات این دوگانه‌سازی‌های نادرست با محمد باقر 
کامل نواب، دبیرکل »جمعیت پیشرفت و عدالت ایران اسلامی« گفت‌و‌گو 

کرده‌ایم.
آقای قالیباف روز دوشنبه در یک پیام صوتی خطاب به مردم یک‌بار 
دیگر تأکید کردند که دیپلماسی و میدان هماهنگ با هم و هر دو در 
کنار هم ضروری هستند. این در حالی است که در روزهای گذشته 

برخی افراد و جریان‌های سیاسی، دولت و تیم مذاکره‌کننده را هدف 
انتقاد قرار داده و مدعی‌اند که منافع ملی در مذاکرات نادیده گرفته 

می‌شود و نتیجه این روند چیزی جز خسارت و بن‌بست برای کشور 
نخواهد بود. برخی حتی پا را فراتر گذاشته و مدعی‌اند که اساساً نیازی 

به مذاکره نیست و حتی با مبانی دینی و سنت‌های الهی نیز سازگار 
نیست. ارزیابی شما از این نوع اظهارنظرها چیست؟

ترجیح می‌دهم به جای ورود به بحث انگیزه‌خوانی افراد، از زاویه‌ای تبیینی 
به موضوع نگاه کنم. ممکن است افراد و جریان‌های مختلف با انگیزه‌های 
متفاوتی این مباحث را مطرح کنند، اما آنچه اهمیت دارد، رعایت اصول و 
خطوط قرمز نظام است. اگر کسی واقعاً دغدغه حفظ خطوط قرمز را دارد، 
باید این حساسیت را ابتدا از موضع و رفتار خود آغاز کند. رهبر انقلاب 
اسامی بارها تأکید کرده‌اند که حتی اختلاف‌نظرهای موجه نیز نباید به 
اختلاف‌افکنی و دوقطبی‌سازی در جامعه منجر شود. بنابراین هر اقدامی که 
به ایجاد بدبینی، ناامیدی و تضعیف سرمایه اجتماعی منجر شود، در تعارض 
با این رویکرد قرار دارد. رهبر انقلاب در پیام‌های اخیر خود نیز بر ضرورت 
حفظ امید و پرهیز از بدبین‌سازی جامعه تأکید کرده‌اند. از این منظر، 
غ از اینکه چه کسانی و با چه انگیزه‌ای به طرح مباحث اختلاف‌برانگیز  فار
می‌پردازند، باید توجه داشت که وحدت و انسجام ملی از مهم‌ترین خطوط 
قرمز کشور است. نکته دیگر اینکه نباید عرصه‌های مختلف مقابله با دشمن 
را از یکدیگر جدا تصور کرد. امروز میدان نظامی، میدان دیپلماسی و حضور 
مردم در صحنه، سه جلوه متفاوت از یک واقعیت هستند و آن، دفاع از منافع 
ملی و مقابله با دشمن است. در جمهوری اسلامی ایران مذاکره یک هدف 
نیست، بلکه یک ابزار است. اگر امروز دیپلماسی در حال پیگیری است، در 
راستای تثبیت و تکمیل دستاوردهایی است که کشور در سایر عرصه‌ها به 
دست آورده است. به همین دلیل لازم است این واقعیت برای افکار عمومی 

به‌درستی تبیین شود تا نگرانی‌ها و سوءبرداشت‌ها کاهش یابد.
برخی ادعا کرده‌اند تیم مذاکره‌کننده در برخی موارد از چارچوب‌های 

ترسیم‌شده توسط رهبر انقلاب اسلامی فاصله گرفته‌اند. 
حال آنکه مواضع وزیر امور خارجه و دکتر قالیباف رئیس تیم 

مذاکره‌کننده خلاف چنین ادعاهایی است. به نظر شما چرا چنین 
روایت‌سازی‌هایی خلاف منافع ملی انجام می‌شود؟ 

هر فرد یا جریانی که چنین ادعایی را مطرح می‌کند، باید مستندات خود را 
ارائه دهد. صرف طرح یک ادعا کافی نیست. اگر گفته می‌شود از خطوط قرمز 
عبور شده، باید مشخص شود این خطوط دقیقاً چه بوده و در کدام بخش از 
آنها تخطی صورت گرفته است. واقعیت این است که تاکنون هیچ توافق نهایی 
منتشر نشده که بتوان بر اساس آن چنین قضاوتی داشت. بنابراین طرح این 
ادعاها در شرایطی که هنوز توافقی شکل نگرفته یا منتشر نشده، محل تأمل 
است. به نظر می‌رسد بخشی از این انتقادات ناشی از نگرانی‌های طبیعی و 
دغدغه‌مندی برخی افراد باشد، اما بخشی دیگر نیز ممکن است ناشی از 
تحلیل‌های غیرمستند یا حتی اهداف سیاسی خاص باشد. آنچه مردم باید 
بدانند این است که دیپلماسی امروز کشور در امتداد همان راهبرد اقتداری 
قرار دارد که در سایر حوزه‌ها دنبال شده است. اتفاقاً میان میدان و دیپلماسی 
نوعی هماهنگی و هم‌افزایی وجود دارد و این دو در تعارض با یکدیگر نیستند. 
در موضوع مذاکرات اخیر نیز جمهوری اسلامی ایران بارها اعلام کرده که ورود 
به هرگونه مذاکره در چارچوب خطوط تعیین‌شده و با رعایت کامل منافع 
ملی صورت می‌گیرد. از این رو، بسیاری از ادعاهای مطرح‌شده درباره عدول 

از اصول و خطوط قرمز، فاقد مبنای روشن و قابل استناد است.
 به نظر شما استمرار این هجمه‌ها چه تأثیری بر وحدت و انسجام ملی، 

به‌ویژه در شرایط حساس کشور، خواهد داشت؟
اگر بخواهیم مهم‌ترین اولویت امروز کشور را نام ببریم، بدون تردید حفظ 
وحدت و انسجام ملی در صدر آن قرار دارد. این موضوع همواره مورد تأکید 
رهبران جمهوری اسلامی بوده است. امام خمینی)ره( بر »وحدت کلمه« تأکید 
داشتند. رهبر شهید انقلاب از »اتحاد مقدس« سخن گفتند و آیت‌الله سید 
مجتبی خامنه‌ای نیز بارها اتحاد ملی را شرط عبور موفق کشور از چالش‌ها 
دانسته‌اند. بنابراین بدون تردید، اگر بخواهیم مهم‌ترین خط قرمز را برای 
شهروندان و مسئولان کشور تصور کنیم، آن خط قرمز، رعایت وحدت، انسجام 
و اتحاد ملی است. این به معنای نادیده گرفتن اختلاف‌نظرها و تفاوت‌های 
فرهنگی، اجتماعی و سیاسی مردم نیست. این تفاوت‌ها وجود دارند و محترم 
هستند؛ اما علی‌رغم این تفاوت‌ها، در مواجهه با دشمن، مطالبه رهبران 
جمهوری اسامی چه امام راحل، چه رهبر  شهید و چه رهبر انقلاب اسلامی 
همواره حفظ وحدت بوده است. لذا من تفاوتی نمی‌بینم که جریانی در بدنه 
اصلاح‌طلب یا بخشی از بدنه اصولگرا، به نام انقلابی‌گری یا دفاع از منافع ملی، 
بخواهد از این خط قرمز عبور کند. هر کسی که چنین کند، در واقع از این خط 
قرمز حیاتی عدول کرده و در مسیر ایجاد تفرقه و شکاف میان مردم حرکت 
می‌کند. امروز مردم بیش از هر زمان دیگری نیاز دارند از مسئولان، مقامات، 
نمایندگان مجلس، متولیان امور، احزاب و جریان‌های سیاسی صدایی واحد 
بشنوند. اگر نماینده مجلس، وزیر یا هر مقام دیگری برخلاف این مسیر حرکت 
کرده و بر طبل تفرقه و بدبینی نسبت به مسئولان و متولیان امور بکوبد، باید 
از او سؤال شود که بر چه مبنایی چنین رفتاری را در پیش گرفته است. هم در 
نهادهای نظارتی و هم از سوی مردم، رسانه‌ها و افکار عمومی باید این پرسش 
مطرح شود که یک مقام یا مسئول بر چه اساسی در حال ایجاد اختلاف و 
تفرقه است و چرا انسجام ملی را هدف قرار می‌دهد. جمهوری اسلامی امروز 
در نقطه‌ای قرار دارد که اگر اراده کند بجنگد و اگر اراده کند از موضع اقتدار 
دیپلماسی را پیش ببرد، هر دو را به عنوان ابزارهایی برای تأمین منافع ملی در 
اختیار دارد. جمهوری اسلامی در موقعیتی قرار گرفته که می‌تواند متناسب با 
شرایط، هر یک از این ابزارها را به کار گیرد. ما باید این فرصت را فراهم کنیم تا 
با تدبیر و رعایت همه جوانب، کشور بتواند از میان گزینه‌های موجود، مسیر 
درست را انتخاب کند. امروز نه فقط جنگ پیش روی ماست و نه فقط مذاکره؛ 
بلکه جمهوری اسامی امکان انتخاب میان ابزارهای مختلف دستیابی به 
اهداف و منافع ملی را دارد. ما باید با همان اقتدار و انسجامی که پشت فرزندان 
نظامی خود می‌ایستیم، پشت فرزندان ایران در عرصه دیپلماسی اقتدار نیز 
بایستیم. هر صدایی که برخلاف این مسیر باشد، اگرچه ممکن است اختلافات 
سیاسی را بتوان درک کرد و به رسمیت شناخت، اما در مواجهه با دشمن نباید 

قابل قبول باشد و طبیعتاً باید مورد اعتراض قرار گیرد.

تریبون احزاب

مدیر عامل ایرنا در دیدار با نماینده ولی فقیه در مؤسسه اطلاعات:

رسانه از ارکان اصلی قدرت و امنیت ملی است
حسین جابری انصاری، مدیرعامل خبرگزاری جمهوری اسامی در دیدار با 
حجت‌الاسلام والمسلمین »عبدالرضا ایزدپناه« مدیرمسئول و نماینده ولی‌فقیه در 
مؤسسه و روزنامه اطلاعات، بر گسترش همکاری‌های دوجانبه تأکید کرد. جابری 
انصاری در بخشی از این دیدار در پاسخ به پرسش خبرنگار روزنامه اطلاعات در 
زمینه نقش و جایگاه رسانه به عنوان یکی از ابزارهای »بازدارندگی فعال« در نظام 
حکمرانی، اظهار کرد: »در ایران سال‌ها این نگاه وجود داشته است که رسانه باید 
به‌ عنوان »پیوست« همه پروژه‌ها، برنامه‌ها و اقدامات در نظر گرفته شود. همین 
رویکرد نیز در بسیاری از حوزه‌ها به‌ طور کامل محقق نشده است؛ یعنی اگرچه بارها 
درباره ضرورت پیوست رسانه‌ای سخن گفته‌ایم، اما در عمل رسانه را حتی در همین 
سطح نیز جدی نگرفته‌ایم. این در حالی است که تحولات گسترده ارتباطی و رسانه‌ای 
در ایران و جهان، شرایط کاملاً جدیدی را رقم زده است.« مدیرعامل »ایرنا« با بیان 
اینکه در دنیای امروز، رسانه دیگر صرفاً یک پیوست نیست، گفت: »در این زمینه 

من همواره از جنگ اخیر و جنگ ‌۱۲روزه به ‌عنوان نمونه یاد می‌کنم.« وی اظهار کرد: 
»ممکن است بخش نظامی و آتشباری مستقیم یک جنگ ۱۲ روز، ۳۹ روز یا چند ماه 
طول بکشد و سپس متوقف شود، اما جنگ رسانه‌ای، روانی و شناختی هیچ‌گاه 
متوقف نمی‌شود. این جنگ‌ها سال‌ها قبل آغاز شده‌اند، در طول درگیری‌ها ادامه 

داشته‌اند و پس از پایان درگیری‌های نظامی نیز همچنان ادامه خواهند داشت.«
جابری انصاری با تأکید بر اینکه »امروز بخش مهمی از رویارویی‌ها در جهان از 
طریق رسانه، عملیات روانی، جنگ شناختی و نبرد روایت‌ها انجام می‌شود«، گفت: 
»متأسفانه ما از درک و مواجهه با این مسأله تا حد زیادی عقب مانده‌ایم.«وی تصریح 
کرد: »هنوز در مرحله‌ای قرار داریم که گمان می‌کنیم اگر برای یک پروژه یا اقدام، 
پیوست رسانه‌ای تهیه شود، وظیفه رسانه انجام شده است. در حالی که بسیاری 
از اقدامات و پروژه‌های ما حتی از همین سطح حداقلی نیز برخوردار نیستند.« 
مدیرعامل ایرنا با بیان اینکه »رسانه اکنون یکی از ارکان اصلی قدرت، تأثیرگذاری 
و حتی امنیت ملی کشورها محسوب می‌شود«، گفت: »در شرایط کنونی کشور نیز 
اگر بخواهیم مهم‌ترین محور و هسته مرکزی را شناسایی کنیم، به نظر من همان 
مفهومی است که در ادبیات رهبر شهید انقلاب اسلامی بارها مورد تأکید قرار گرفته 
است.«جابری انصاری افزود: »در پیام‌های اخیر رهبر معظم انقلاب نیز به‌ صراحت 
دیده می‌شود؛ یعنی حفظ انسجام و اتحاد ملی در برابر دشمنان آن هم در بستر 
یک جنگ بزرگ میهنی. بخش مهمی از مسئولیت تحقق این هدف، بر عهده 

رسانه‌هاست.«


